
D.E.M.O.
ProjektD.E.M.O.
Projekt

E-páciensek Magyarországon, 2024.
Digitális Egészségügyi Megoldások az Orvoslásban

MÁSODIK LAKOSSÁGI FELMÉRÉS, 2024. ÁPRILIS

Reprezentatív felmérés a digitális egészségügyi megoldásokkal kapcsolatos tudásról, 
attitűdökről, lehetőségekről a magyar lakosság körében

D.E.M.O.  PROJEKT WWW.SEMMELWEIS.HU/DIGITALHEALTH/

https://semmelweis.hu/digitalhealth/
http://facebook.com/digitalisegeszseg



1E-PÁCIENSEK MAGYARORSZÁGON, 2024.

TARTALOM

	» Bevezetés  2

	» Módszertan  3

	» Mintánk összetétele  4

	» Hogyan viszonyulunk a digitális megoldásokhoz?  5

	» Egészséggel kapcsolatos internethasználat  5

	» Orvoshoz fordulás és internetes információkeresés  7

	» A digitális technológiák ismertsége és használata  8

	» A digitális egészségügyi megoldásokkal kapcsolatos igények  9

	» A digitális egészségügyi megoldások előnyei  10

	» A digitális egészségügyi megoldások hátrányai  10

	» Viszonyulás a mesterséges intelligencia alapú egészségügyi 
megoldásokhoz  11

	» AI alapú megoldások ismerete  11

	» Összehasonlítás a 2021-es kutatással  13



2E-PÁCIENSEK MAGYARORSZÁGON, 2024.

Digitális egészségről  
a magyar lakosság körében

Reprezentatív felmérés a digitális egészségügyi 
megoldásokkal kapcsolatos tudásról, 

attitűdökről, lehetőségekről

BEVEZETÉS

2021-es reprezentatív felmérésünk után, 2024-ben ismét megkérdeztük a ma-
gyar lakosságot a digitális egészségügyi megoldásokról.

Vizsgálatunk legfontosabb megállapításai a következők:

•	 az internethasználó lakosság csaknem 100 százalékban használja a világ-
hálót egészséggel-betegséggel kapcsolatos kérdésekben is

•	 a páciensek kétharmada az orvoshoz fordulás előtt és után keres az in-
terneten releváns információkat gyógyulásához

•	 közel 90%-os az ismertsége és használata az e-receptnek, az online idő-
pontfoglalásnak és az EESZT-nek

•	 míg minden második páciens használ valamilyen okoseszközt vagy szen-
zort egészségmenedzsmentjében, addig a telemedicina (távvizit, távdiag-
nosztika) használati aránya mindössze 14% körüli

•	 ugyanakkor a páciensek közel 80%-a szeretne emailben kapcsolatban 
lenni kezelőorvosával és több mint felük mutatott igényt különböző tele
medicinális megoldásokra

•	 már mérhetőek a mesterséges intelligencia alapú megoldások iránti atti-
tűdök: a lakosság közel fele állította, hogy hallott már az AI alapú egész-
ségügyi megoldásokról, ennél kisebb arányban jelezték azonban azt, hogy 
szeretnék, ha kezelőorvosuk használná is ezeket. Legnagyobb az elfoga-
dottsága az AI által megtámogatott diagnózisalkotásnak és tünetkere-
sésnek, míg a mentális egészség menedzsmentjében a legnagyobb az 
elutasítás aránya.

A kutatásunkból született gyorsjelentés alább olvasható, a részletes 
elemzéseket hamarosan publikáljuk!
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MÓDSZERTAN

A felmérés a Semmelweis Egyetem ÁOK Magatartástudományi Intézetének 
Digitális Egészség kutatócsoportja által összeállított kérdőívvel, az Ipsos Zrt. 
által programozott online kérdőíves felméréssel zajlott az Ipsos online vá-
laszadói panel tagjainak a körében, összesen 1100 fő, 18+ éves hazai lakossági 
célcsoport megkérdezésével. 

Az 1100 főből az alapmintát egy 1000 fős kvótaminta képezte, ami nem, kor, 
településtípus, régió és iskolai végzettség dimenziók mentén reprezenta-
tív a  18 éves és annál idősebb hazai lakosságra. További 100 fő, úgynevezett 
„senior boost” került megkérdezésre annak érdekében, hogy a 65 évesek és 
annál idősebbek megfelelő számban legyenek képviselve a mintában. Az aláb-
biakban az 1000 főre súlyozott adatokat mutatjuk be.

Az adatfelvételre 2024. február 12-22. között került sor.

A kutatás az OTKA-FK 134372 számú kutatási alapprogram keretében valósult 
meg. A kutatás vezetői: Dr. Győrffy Zsuzsa és Dr. Girasek Edmond.
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MINTÁNK ÖSSZETÉTELE

DEMOGRÁFIAI ADATOK

Minta: 1000 fő

18-29 éves

30-39 éves

40-49 éves

50-59 éves

60 év fölött

16,0% (160 fő)

15,7% (157 fő)

19,9% (199 fő)

16,3% (163 fő)

32,1% (321 fő)

Korcsoport szerinti eloszlás

526fő
52,6 %

474 fő
47,4%

Nemek aránya szerinti eloszlás

Lakóhely település típusa

Budapest

18,4% (184 fő)

Város

35,8% (358 fő)

Község

27,9% (279 fő)

Megyeszékhely

17,9% (179 fő)

8 általános vagy annál alacsonyabb
iskolai végzettség

7,3% (73 fő)

Szakmunkásképző, szakiskola
(érettségi nélkül)

35,2% (352 fő)Gimnázium / Szakközépiskola 
(érettségi)

34,3% (343 fő)

Egyetem / Főiskola (diploma) 
vagy magasabb

23,2% (232 fő)

Legmagasabb iskolai végzettség



5E-PÁCIENSEK MAGYARORSZÁGON, 2024.

HOGYAN VISZONYULUNK A DIGITÁLIS MEGOLDÁSOKHOZ?

A magyar lakosság inkább bizakodóan vagy semlegesen viszonyul a különböző 
digitális egészségügyi megoldásokhoz.

EGÉSZSÉGGEL KAPCSOLATOS INTERNETHASZNÁLAT

Országosan reprezentatív lakossági felmérésünk azt mutatja, hogy az inter-
nethasználó felnőtt magyar lakosság 91%-a keres egészséggel-beteg-
séggel kapcsolatos információt az interneten. Az online információgyűjtés 
legfontosabb platformját a weboldalak jelentik (79%). A digitális információfor-
rások közül a közösségi média csatornák (22,6%) és a videómegosztó oldalak 
(pl. YouTube) kerültek a népszerűségi lista második és harmadik helyére.

A weboldalakon belül a különböző egészségügyi szakmai portálok használata 
meglehetősen elterjedt: a lakosság mintegy negyede kifejezetten szakirodalmi 
oldalakról is (pl. Pubmed, Google Scholar) tájékozódik egészségügyi kérdések-
ben.

A felmérés eredményei szerint még nem játszik domináns szerepet a ChatGPT 
az egészséggel kapcsolatos információkeresésben, ugyanakkor a lakosság 
több mint harmada (35%) hallott már erről a lehetőségről.

HA DIGITÁLIS EGÉSZSÉGÜGYI MEGOLDÁSOK HASZNÁLATÁRA GONDOL (MINT PL. AZ OKOS-
TELEFONNAL HASZNÁLHATÓ APPLIKÁCIÓK, OKOSÓRA, OKOSKARKÖTŐ, EGYÉB SZENZOR), 
MILYEN ÉRZÉSEI/GONDOLATAI LESZNEK?

Nagyon rossz
2,8%

Rossz
8,5%

Nem vált ki semmilyen érzést
49,3%

Jó
31,7%

Nagyon jó
7,7%
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EGÉSZSÉGGEL KAPCSOLATOS INTERNETHASZNÁLAT

Naponta
6,0%

Hetente
20,3%

Havonta
28,1%

Ritkábban 
mint havonta
37,7%

Soha
8,0%

Milyen gyakran használja az internetet egészséggel, betegséggel kapcsolatos 
információk gyűjtésére?

Milyen internetes felületeken szokott tájékozódni?
(több válaszlehetőség is jelölhető)

Weboldalak
(pl. Házipatika, Webbeteg)

Blogok/vlogok
(pl. Funkcionális orvoslás)

Online rádióadások,
podcastok

Közösségi média felületek,
Facebook, Instagram stb.
(pl. Akut szakasz)

Online betegközösségek, csoportok, fórumok
(pl. „Cukorbeteg vagyok” Facebook csoport)

YouTube és más
videómegosztó felületek

Tudományos, egészségügyi
szakirodalmi keresőoldalak

(pl. Google Scholar, Pubmed)

Egyéb 79,0%

22,6%

16,6%

23,4%

12,9%

1,4%

11,6%

5,6%

BLOG
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ORVOSHOZ FORDULÁS ÉS INTERNETES INFORMÁCIÓKERESÉS

Az internetes információk keresése abban az esetben is kiemelkedően magas 
arányú, ha valaki személyesen is orvoshoz fordul: a lakosság 26,6%-a orvoshoz 
fordulás előtt, 9,3%-a orvoshoz fordulás után, és 32%-a mindkét esetben (te-
hát az orvoslátogatás előtt és után is) használja az internetes forrásokat a 
tájékozódásban. Elmondható tehát, hogy a hazai páciensek több mint két-
harmada (67,9%) az orvos–beteg találkozás előtt vagy után az interneten 
is keres egészségügyi információkat.

HASZNÁL ÖN ÁLTALÁBAN INTERNETES ORVOSI INFORMÁCIÓKAT ABBAN AZ ESETBEN IS, 
HA PROBLÉMÁJÁVAL ORVOSHOZ FORDUL?

Igen, az orvoshoz fordulás előtt

Igen, az orvoshoz fordulás után

Igen, az orvoshoz fordulás előtt és után is

Nem

Nem használ internetes forrásokat egészségügyi célokra (8,0%)
Nem tudja (2,0%)

26,6%

9,3%

32,0%

22,1%
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A DIGITÁLIS TECHNOLÓGIÁK ISMERTSÉGE ÉS HASZNÁLATA

A különböző digitális technológiák sorában az e-recept ismertsége és haszná-
lata elsöprő arányú, a páciensek közel 90%-os arányban ismerik és használják. 
Ezt követi az online időpontfoglalás és beutalókérés és az EESZT általános 
használata. Elmondható az is, hogy minden második magyarországi páciens 
használ valamilyen okoseszközt vagy szenzort egészségmenedzsmentjében 
és harmaduk rendelkezik valamilyen okostelefonra alkalmazható egészségügyi 
applikációval. Ugyanakkor a telemedicina (távvizit, távdiagnosztika) használata 
az előző technológiákhoz képest lényegesen kisebb arányban van jelen: mind-
össze 14%-os.

DIGITÁLIS TECHNOLÓGIÁK ISMERTSÉGE ÉS HASZNÁLATA 

Milyen digitális technológiákról hallottak, és melyeket használtak már a páciensek?

Online időpontfoglalás és beutalókérés 93,9%
69,8%

Gyógyszerfelírás, azaz e-recept 95,1%
81,5%

91,3%
49,6%

Okoseszközök, szenzorok
(pl.: okosóra, okosmérleg, pulzoximéter)

69,5%
29,3%

Egészségügyi applikációk
(pl: alvásfigyelés, vércukornapló, tünetnapló)

87,4%
67,5%

Adatok, leletek digitális továbbítása
(pl. EESZT)

66,6%
42,6%

Közösségi média (pl. Facebook, Instagram)
egészségügyi információkkal kapcsolatosan

45,4%

14,2%
Telemedicina: távvizit - videós,

telefonos beszélgetés az orvossal
Használta már
Hallott már róla
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A DIGITÁLIS EGÉSZSÉGÜGYI MEGOLDÁSOKKAL KAPCSOLATOS 
IGÉNYEK

A páciensek jelentős része igényelné a különböző digitális megoldások 
használatát: több mint 80% azoknak az aránya, akik szeretnének kezelőorvo-
sukkal e-mailben kommunikálni, 60%-uk mutat nyitottságot a távvizitre, több 
mint 80 százaléknyian vannak azok, akik szívesen használnának egészséggel 
kapcsolatos szenzorokat, közel ugyanennyien szeretnék, hogy orvosuk hite-
les weboldalakat és egyéb internetes forrásokat ajánljon számukra, és nagy 
arányban (70% felett) jelzik azt is, hogy szeretnének applikációkra vonatkozó 
információkat kapni kezelőorvosuktól.

A DIGITÁLIS TECHNOLÓGIÁKRA VONATKOZÓ LAKOSSÁGI IGÉNYEK

Az alábbi lehetőségek közül melyeket használja és melyeket használná, 
ha lehetősége lenne rá?

Használja / használta már Nem használja, de használná,
ha lehetősége lenne rá

Nem használja és nem is akarja

Orvosával kommunikálhasson e-mailben

Megoszthasson orvosával képeket
digitális csatornákon keresztül

Folytathasson orvosával egy
távkonzultációt (Skype vagy videókonzultáció)

Megoszthassa orvosával egészségügyi
dokumentációját elektronikusan is

Orvosa követhesse okostelefonján is
az Ön egészségi állapotának változását

Használhasson otthon egészségügyi szenzorokat 
(olyan rendszereket,  melyek komplexen és hitelesen

mérik pl. a vérnyomást, pulzust, testhőt, mozgást)

Böngészhessen hiteles orvosi információkat
tartalmazó honlapokat

A közösségi médiát is használhassa
az orvosával való kommunikációra

Foglalhasson időpontot az orvosához online

Orvosa ajánljon applikációt, szenzort, stb.

33,6% 49,4% 17,0%

11,7% 56,5% 31,8%

7,9% 52,7% 39,4%

33,4% 51,1% 15,4%

7,5% 54,1% 38,4%

25,7% 55,8% 18,5%

28,9% 54,3% 16,7%

11,0% 41,2% 47,8%

51,1% 40,3% 8,7%

10,2% 62,2% 27,6%
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A DIGITÁLIS EGÉSZSÉGÜGYI MEGOLDÁSOK ELŐNYEI

A digitális eszközök legfontosabb pozitívumai között említik meg a megkérde-
zettek azt, hogy kényelmes, időtakarékos, növeli a hatékonyságot és a pácien-
sek együttműködését a gyógyulás folyamatában.

A DIGITÁLIS EGÉSZSÉGÜGYI MEGOLDÁSOK HÁTRÁNYAI

A digitális egészségügyi megoldások legnagyobb hátrányaként a személyte-
lenség, a félreértelmezhetőség és a nem megfelelő technológia jelenik meg 
a lakossági válaszokban.

A DIGITÁLIS EGÉSZSÉGÜGYI MEGOLDÁSOK LEHETSÉGES ELŐNYEI A LAKOSSÁG SZERINT

Javítja az ellátás hatékonyságát (pl. gyorsabban jut ellátásához)

Javítja az ellátás biztonságát

Elősegíti, hogy a páciensek jobban együttműködjenek a gyógyítási folyamatban

Csökkenti a személyes orvos-beteg találkozások számát

Kényelmes

Időt spórolhat meg vele

A páciensek gyorsabban juthatnak egészségügyi ellátáshoz

A pácienseket jobban bevonják az orvosok a gyógyulás folyamatába

Jobb minőségű ellátást kaphatnak a páciensek

Csökkenti a műhibák elkövetésének esélyét

Javítja az orvos-beteg kommunikációt

88,9%

83,7%

78,8%

75,1%

68,4%

66,5%

62,9%

62,5%

62,3%

48,1%

40,8%

A DIGITÁLIS EGÉSZSÉGÜGYI MEGOLDÁSOK ESETLEGES HÁTRÁNYAI A LAKOSSÁG SZERINT

61,4%

61,2%

59,1%

53,4%

51,2%

50,3%

48,3%

37,7%

31,1%

29,5% Rosszabb minőségű lesz az ellátás

Frusztrálttá teszi a pácienseket/orvosokat (pl. a technikai nehézségek miatt)

Túldiagnosztizáláshoz vezethet (kisebb betegségeket hamarabb kiszűrve nagy 
számban megnövekedhet az ellátandók száma és ezzel az egészségügy terheltsége)

A páciensek rosszul értelmezik a velük megosztott, egészségi állapotukra 
vonatkozó adatokat

A hibás technológia a páciensek gyógyulását veszélyeztetheti

Személyes adataim kevésbé vannak biztonságban

Orvosok adminisztrációs terheinek növekedése

Növeli az orvosok kiégésének lehetőségét

Csökken a betegek elégedettsége

Személytelenebbé válik az ellátás
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VISZONYULÁS A MESTERSÉGES INTELLIGENCIA ALAPÚ 
EGÉSZSÉGÜGYI MEGOLDÁSOKHOZ

A lakosság 30%-a kifejezetten pozitívan viszonyul az AI alapú megoldásokhoz, 
és közel ugyanennyien vannak, akik kifejezetten negatívan viszonyulnak hozzá, 
míg ennél kicsit többen semleges álláspontot foglalnak el ebben a kérdésben.

AI ALAPÚ MEGOLDÁSOK ISMERETE

Az internethasználó felnőtt lakosság közel fele hallott már a mesterséges intel-
ligencia által támogatott diagnózisalkotási lehetőségekről (44,7%), gyógyszer-

HA DIGITÁLIS EGÉSZSÉGÜGYI MEGOLDÁSOK HASZNÁLATÁRA GONDOL (MINT PL. AZ OKOS-
TELEFONNAL HASZNÁLHATÓ APPLIKÁCIÓK, OKOSÓRA, OKOSKARKÖTŐ, EGYÉB SZENZOR), 
MILYEN ÉRZÉSEI/GONDOLATAI LESZNEK?

MILYEN ÉRZÉST KELTENE ÖNBEN, HA A HÁZIORVOSA VAGY BÁRMELYIK SZAKORVOSA 
RÉSZBEN A MESTERSÉGES INTELLIGENCIÁRA TÁMASZKODNA AZ EGÉSZSÉGÜGYI 
ELLÁTÁSA SORÁN?

Nagyon rossz
9,2%

Semleges
41,2%

Inkább jó
26,4%

Nagyon jó
4,9%

Inkább 
rossz
18,3%
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fejlesztési potenciálról (44,7%), tünetkeresési és kockázatelemzési módsze-
rekről (44,0%). Ugyanakkor csak kis százalékuk jelezte, hogy szívesen venné, ha 
kezelőorvosa használna ilyen eszközöket. Diagnózisalkotásban a válaszadók 
37%-a, gyógyszerfejlesztésben 33%, kockázatelemzésben pedig 33,7% vála-
szolt úgy, hogy szeretné, ha a kezelőorvosa használná.

A legkisebb az ismertsége (30,2%) a mentális egészséggel kapcsolatos lehető-
ségeknek (pl. chatbot) és e technológia elutasítása egyben a legmarkánsabb 
(mindössze a válaszadók 18,6%-a szeretné, ha a kezelőorvosa használná).

AI ALAPÚ MEGOLDÁSOK ISMERETE

Szűréseken való használat
(pl. mammográfia v. vastagbéldaganatok)

Diagnózisalkotás és orvosi döntéshozatali szoftverek
(bőrgyógyászat, kardiológia, szemészet, tüdőgyógyászat)

Gyógyszerfejlesztés

Személyre szabott gyógyszeres terápia tervezése AI segítségével
(pl. emlőrák molekuláris diagnosztikája és célzott kezelése)

Chatbot alapú megoldások (pl. mentális egészség prevenciójában)

Genetikai adatok elemzése a későbbi betegségkockázatok
megállapításához

Egészségügyi célú információkeresés a ChatGPT segítségével

Tünetkereső, betegség-felismerő alkalmazások

Viselhető okoseszközök (okosóra, szenzorok, 
tapaszok, távmonitorozás) adatainak elemzése

Mesterséges intelligencia által vezérelt sebészeti robotok

Szeretné, hogy kezelőorvosai használjákHallott már róla

45,5%

35,5%

44,7%

37,0%

44,7%

33,0%

36,3%

28,6%

30,2%

18,6%

44,0%

33,7%

34,9%

25,1%

43,6%

35,6%

61,6%

50,8%

52,8%
35,6%
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ÖSSZEHASONLÍTÁS A 2021-ES KUTATÁSSAL

Előző lakossági felmérésünk a COVID-19 járvány idején, 2021-ben készült. 
(Módszertan: telefonos kérdőíves kutatás, 1500 fő megkérdezésével, országos 
reprezentatív mintán [nem, kor/korcsoport, iskolai végzettség, településtípus 
alapján kvótázva]. Az adatfelvételt az Ipsos Zrt végezte [olvasható itt]). Jelen 
eredményeink azt mutatják, hogy az internethasználó felnőtt lakosság köré-
ben kis mértékben emelkedett azok aránya, akik egészségügyi célból is hasz-
nálják az internetet (92%, szemben a 2021-es 87,6%-kal), ugyanakkor a napi 
gyakoriságú egészségügyi célú internethasználat csökkent (6% vs 13,1%). Meg-
nőtt viszont azoknak az aránya, akik orvoshoz menetel előtt/után az internetet 
is segítségül hívják az információkeresésben. A weboldalak még mindig a leg-
népszerűbb információforrásnak számítanak, viszont a többi internetes forrás, 
mint például a közösségi média, a videómegosztó csatornák vagy az online 
közösségek felkeresése némileg visszaesett.

Ami az egyes digitális egészségügyi technológiák ismertségét, illetve haszná-
latát illeti, a 2021-es felméréshez hasonlóan az e-recept, az online időpont-
foglalás, illetve az okoseszközök, applikációk számítanak a legismertebbnek, 
az internethasználó felnőtt lakosság körében tízből kilencen hallottak az em-
lített technológiákról, de ez már 3 évvel ezelőtt is hasonló értékeket muta-
tott. Az EESZT ismertsége viszont jelentősen nőtt: a 2021-ben még viszonylag 
újnak számító rendszerről a lakosság kevesebb mint háromnegyede hallott, 
2024 elején viszont ennek az ismertsége is megközelíti a 90%-ot. Kiemelkedik 
még a  közösségi média egészségügyi információkkal kapcsolatos ismerete: 
2021-ben csak a lakosság fele hallott erről a lehetőségről, 2024-ben viszont 
már a kétharmada.

https://semmelweis.hu/digitalhealth/files/2022/02/E-paciensek-Magyarorszagon-web-20220127.pdf
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Az említett technológiák konkrét használatával kapcsolatban megállapítható, 
hogy már 2021-ben is a lakosság háromnegyede használta az e-receptet, de ez 
az arány tovább nőtt, és most már 5-ből 4-en élnek a lehetőséggel. Jelentősen 
emelkedett továbbá az online időpontkérést és az EESZT-t használók aránya, 
amely meghaladja a lakosság kétharmadát (előzőleg a lakosság kevesebb mint 
felére volt jellemző). Az okoseszközök, szenzorok használata is megnőtt: most 
már közel a lakosság fele él ezekkel, míg korábban alig több mint egyharma-
duk. A közösségi média egészségügyi célokra való használata nemcsak ismer-
tebb lett, hanem valóban többen is használják: 2021-ben a lakosság kevesebb 
mint ötöde, most viszont több mint kétötöde.
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